
Ata da 9ª sessão ordinária do 3º período da 14ª Legislatura 

 

Aos 03 dias do mês de maio de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Pio, 

Galego de Messias, João Zacarias, Joãozinho Garcia, Bastinho e Dida. Com a 

palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos presentes 

e declara aberta a sessão, em seguida, pede para que o secretário, o vereador 

Pio, faça a leitura da ata da sessão anterior; após a leitura, o presidente abre a 

discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada. Ainda 

com a palavra, o presidente pede ao secretário que faça a leitura das matérias 

em pauta. Secretário inicia leitura do  convite da Associação Comunitária de 

Umari que tem a honra de convidar o vereador  Edival Nunes Cabral, presidente 

desta casa, bem como os demais vereadores para participar da solenidade de 

posto da nova Mesa Diretora da Associação, a realizar-se no dia 5 de maio de 

2023, a partir das 19h, no Centro de Convivência e Fortalecimento Divino. Em 

seguida, o parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que trata 

sobre a eleição da Mesa Diretora, assunto de autoria do Vereador Sebastião 

Evilasio da Silva, Bastinho, do PROS, que dispõe sobre alteração de artigos e 

demais lei orgânica que trata da eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Ielmo Marinho; a matéria em análise nesta comissão está lavrado dentro das 

normas legais, constitucionais e nada fere às exigências pertinentes à matéria. 

Portanto, parecer favorável por dois votos a favor e um contrário, do vereador-

membro João Batista Garcia da Silva. Dando continuidade, o parecer jurídico, 

Projeto de emenda à lei orgânica, alteração do prazo mandamental da Mesa 

Diretora, proposta de redução do mandato de dois anos para um ano, violação 

do princípio da continuidade administrativa e da eficiência da tramitação do 

biênio para anuênio, que encurta o mandato em 50 % e ocasiona danos à 

continuidade administrativa com a sucessão da gestão em curto espaço de 

tempo, hipótese que não se verifica em nenhum dos poderes constituídos, salvo 

raríssimas exceções, dando parecer pela reprovação do projeto. Em sequência, 

o secretário continua a leitura do Projeto de resolução municipal 002, de 23 de 

novembro de 2022, que altera o regimento interno da lei orgânica do município 

de Ielmo Marinho e dá outras providências. Em seguida, o presidente encaminha 

parecer do projeto de lei para a ordem do dia;  segunda parte, comunicações 



parlamentares. O presidente faculta a palavra ao vereador Dida, que inicia sua 

fala com saudações, o mesmo relata cobranças, aponta que foi dado início a 

manutenção das estradas. Logo de pronto, procurou saber na secretaria de 

obras e falaram que também tem uma segunda máquina dando continuidade a 

esses trabalhos. Fala que tem uma máquina que começou os trabalhos na região 

verde e outra que começou nas quatro bocas. Isso vai melhorar o translado 

facilitando a vida dos moradores, a estrada já estava pedindo socorro de 

imediato, também já fez a cobrança do roço, fala que não adianta fazer a estrada 

e não ter o roço, porque a estrada está muito fechada. Esteve lá e presenciou na 

comunidade de Nova Descoberta, que também foi dado início ao mutirão nas 

comunidades, com alguns serviços prestados ali naquela comunidade de muita 

relevância. Então, espera isso da gestão e que a prefeita continue fazendo, em 

sequência encerra suas palavras. A vez de plenário é passada para o vereador 

João Zacarias, que saúda a todos e inicia relatando a situação das estradas do 

município, inclusive a da região verde que estão defasadas, na verdade até hoje 

não considera estrada e sim buraqueira, onde já se vive fazendo cobranças há 

vários dias. Poças de águas enormes, onde a população do município, das 

comunidades, estavam se unindo, estavam se juntando para fazer valas para 

escoamento dessas águas, e pedimos que, como se deu início agora esses 

trabalhos, que não pare, que dê continuidade, que a prefeita venha olhar com 

mais atenção para dentro do município, que o secretário vá para as estradas, vá 

para dentro das comunidades, veja a carência que o povo tem, para que venha 

beneficiar de verdade a população, porque, do jeito que está, não dá para 

continuar, ônibus escolares na região que não estão completando a rota, porque 

as estradas não têm manutenções, não têm roço, o mato está tomando conta 

das estradas, o risco de acidente é enorme, já por conta da buraqueira que se 

encontra dentro das estradas do município. Precisa que seja feito o aterro, que 

coloque material nessas poças, nesses buracos que se encontram nas estradas. 

Precisa do roço urgente, e que a máquina faça todas as comunidades, que não 

faça como vem fazendo ultimamente, para que algumas estradas fiquem sem a 

manutenção, pois a população corre o risco de assalto e acidentes. Então, 

acredita que está ali para cobrar essas coisas, também esteve na UBS da sede, 

juntamente com o colega Pio e Galego de Messias, onde dentro da UBS está o 

matagal, fala que isso não pode acontecer e pergunta onde está o secretário de 

obras do município, se pergunta se o mesmo não está fiscalizando; espera que 



seja resolvido imediatamente. Um monte de maribondo, um monte de mato 

dentro da UBS, o mesmo fala que fica registrado o seu pedido ao secretário de 

obras, Maicon, que diga para que veio, que resolva a situação do município, das 

estradas, das UBS, enfim, que diga para que veio, que resolva a situação, porque 

do jeito que está, não dá; em seguida encerra suas palavras. Com a palavra o 

vereador Bastinho complementa, fala que a cobrança não seja só do secretário 

de obras, do de saúde também, porque é o local do secretário de saúde, o dever 

do secretário de saúde é exatamente isso, andar nas unidades de saúde para 

saber o que está acontecendo, para saber o que está faltando, para ver o que 

tem e o que não tem. Existe o secretário de saúde, existe o secretário adjunto 

de saúde, existe o coordenador, e nenhum viu isso, então cabe também o colega 

vereador, a cobrança ao secretário de saúde, o secretário adjunto de saúde, o 

coordenador de saúde, toda a equipe, em sequência encerra sua colocação. Em 

resposta, o vereador João Zacarias diz que não está fazendo politicagem, está 

fazendo porque é cobrado diariamente dentro das comunidades, fala que é 

fiscalizador do povo e tem várias fotos para mostrar sobre o relato, em seguida 

encerra sua colocação. O presidente faculta a palavra ao vereador Joãozinho 

Garcia, o mesmo presta saudações a todos e faz suas colocações; o mesmo fala 

que ouvindo relatos dos seus colegas vereadores João Zacarias e do vereador 

Bastinho complementa tudo ao longo dos dois anos e meio de gestão, retrata 

que se fosse só agora seria  surpreendente; fala que infelizmente  o abandono, 

o descaso, o caos no município e em todas as áreas, fala que o abandono é tão 

grande que a primeira pessoa a não ter responsabilidade que era para mais ter 

mais cuidado se chama a senhora prefeita. Faz uma pergunta de onde  a prefeita 

está; fala que por aí se tira o tamanho do compromisso que existe da gestão com 

o poder legislativo, com a população; a informação que se tem é que a prefeita 

está fora do país, enquanto isso, o município se encontra abandonado em todas 

as áreas. Na área da educação, os alunos de Oiticica, Telha, Espinheiro, estão 

chegando em casa por volta de sete e meia, oito horas da noite, por falta de 

transporte escolar, relata que  foi até a secretaria com as mães e infelizmente 

foi um erro de comunicação, que o ônibus quebrou, diz que, se quebrou, tem 

um contrato de transporte escolar vigente, locação, é para ter um carro já para 

suprir a necessidade, fala que  mais grave ainda é que liberaram as crianças da 

escola, sem ter o ônibus para ir deixar em casa e as crianças ficaram no meio da 

rua,  as mães desesperadas em casa, sem saber o que estava acontecendo, fala 



que é hora de dar as mãos e ter uma cobrança mais rígida, que  não se pode ver 

o Município abandonado por falta de gestão, por falta de querer fazer de 

verdade, e diz que essa é a triste realidade; em seguida, encerra suas colocações. 

O presidente faculta a palavra ao vereador Bastinho, com suas saudações inicia 

suas colocações, fala sobre o projeto que se encontra na casa, que entrará em  

votação, agradece à comissão pelo voto, os que votaram a favor, os que votaram 

contra, fala que o projeto, não tem intenção de prejudicar ninguém. É um 

projeto que vai dar oportunidade a todos da casa, então, o parecer é uma coisa, 

mas o que prevalece nesta casa é o voto de cada um; fala também que o projeto 

não é para essa legislatura, para a próxima legislatura. Então, com esse efeito, 

não se sabe quem vai estar, quem vai ser eleito, quem não vai, pede a 

compreensão de todos para que possam aprovar esse projeto, agradece e 

encerra suas palavras. O presidente encerra as comunicações parlamentares, 

partindo para a ordem do dia. Pede ao sr. secretário, vereador Pio, que faça a 

leitura das matérias a serem votadas. O secretário segue com a leitura do  

Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e do Parecer jurídico, 

que trata sobre a eleição da mesa diretora, de autoria do vereador Sebastião 

Evilásio da Silva, do PROS, que dispõe sobre a alteração dos artigos e demais da 

lei orgânica e trata da eleição da mesa diretora da Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho. A matéria em análise nesta comissão está lavrada dentro das normas 

legais constitucionais e nada fere as exigências pertinentes à matéria. Portanto, 

dois votos a favor e um contrário, assim distribuídos, um voto a favor de Adriano 

de Melo Damasceno, um voto a favor de Iranilson Ferreira de Moura e um voto 

contra do vereador João Batista Garcia. Justificativa do Vereador Bastinho:  o 

mesmo fala que tem a certeza que o projeto poderá beneficiar a todos da casa 

na próxima legislatura. Agradecendo o parecer das comissões, agradece mais 

uma vez e encerra sua justificativa. O presidente coloca em votação o parecer 

das comissões. O vereador Breno Marreiro se abstém do voto,  os vereadores 

Pio, Galego, Dida e João Zacarias votam sim e  o vereador João Garcia vota não, 

o presidente declara aprovado o parecer das comissões, por uma abstenção, 

quatro votos favoráveis, e um voto contra. Em sequência, pede ao  secretário 

que faça a leitura do Projeto de resolução municipal 002, de 23 de novembro 

de 2022. O presidente coloca o projeto, de autoria do vereador Sebastião 

Evilásio, em votação. O vereador Breno Marreiro pede visto no projeto, e se 

possível, uma reunião com a comissão. O presidente declara que o projeto foi 



pedido visto. O vereador Bastinho se pronuncia e pede para que se for feita 

alguma emenda, pelo que está sabendo, ou vendo,  as colocações do vereador 

Breno, acha que o mesmo quer fazer alguma emenda sobre reeleição e não sabe 

se o colega conseguiu entender, o projeto é bem claro, que diz que tem 

reeleição, pergunta se não está bem claro e fala que é só ler e entender e que 

os demais colegas entenderam; o secretário refaz a leitura do parágrafo do 

artigo 2, que diz o seguinte, fica alterado o artigo 12 da lei orgânica para fim dos 

mandatos de membro da mesa diretora, procede-se a renovação para cada um 

ano subsequente, ou seja, para cada ano da diretoria vigente, podendo permitir 

por igual período a reeleição. O vereador Breno diz que a reeleição por mais um 

ano, seriam dois anos para cada presidente, não vê muita mudança nesse 

projeto e continua pedindo o visto. O vereador Bastinho  diz que o visto está 

respeitado, porém, ressalta que o ponto é que porque um projeto desse não 

pode dar oportunidade a todos; o presidente concede visto e irá marcar junto 

com a comissão, com o presidente e seus membros, para discutir exatamente a 

forma que o vereador solicitante do visto vai explicar e conduzir a sua 

justificativa, se vai ser uma emenda ou não, somente ele que pediu vai poder 

explicar. Em sequência, o presidente justifica a ausência do vereador Júnior, que 

não pôde comparecer. Agradece ao plenário e a todos. O presidente declara 

encerrada a presente sessão convocando a próxima para o dia útil no horário 

regimental.  

 

 


